

## Защита Отечества в истории моей семьи

Жизнь человека измеряется не прожитыми годами – а тем, что он сделал доброго для людей, какой после себя оставил след на земле.

Род, родня, родственники – как часто в повседневной жизни мы слышим эти слова? Задумываемся ли мы как формируется род, в чем его сила? Еще в начальной школе, когда я составляла генеалогическое древо моей семьи, я пришла к выводу, что род формируется согласно определенным природным закономерностям. Род, в котором у большинства из нас – непростые, сильные личности. В моем роду тоже есть такой человек.

25 июля 1977 года в Орловской области Покровского района села Кологреево в семье моих бабушки и дедушки Чумака Алексея Ивановича и Чумака Ольги Ивановны родился сын – мой дядя, Герой России, Юрий Алексеевич Чумак. Но на тот момент, в далеком 1977, никто не мог предположить, какая судьба ждет этого мальчишку. Через 2 года погиб мой дедушка, и бабушка с детьми переехала из Орловской области к себе на родину в п. Октябрьский Белгородской области.

Юра рос простым парнишкой, узнавшим с раннего детства, что такое жить без отца, взяв все обязанности мужчины в семье на себя. Приучался к труду, занимался спортом, хорошо учился, закалял силу духа. Эти обстоятельства помогли сформировать моему дяде волевые качества характера, которые в дальнейшем определили выбор им профессии и его дальнейшую судьбу. После окончания школы в 1994 году Юрий Алексеевич поступил учиться в педагогический колледж г. Белгорода на учителя физической культуры. Мой дядя очень любил спорт и детей. После окончания колледжа работал учителем физкультуры в школе с. Бессоновка Белгородского района. Однако проработал он там недолго. 22 ноября 1997 года Юрий Алексеевич Чумак был призван на срочную воинскую службу. У него была возможность получить отсрочку из-за работы сельским учителем, но парень твердо решил отслужить в армии, а после продолжить свою педагогическую деятельность. Сначала служба проходила в г. Омске, затем в г. Ставрополь в 247-м гвардейском полку 7-й гвардейской воздушно-десантной дивизии.

В 1999 году в нашей стране сложилась непростая обстановка. Многочисленные террористические бандформирования вторглись в республику Дагестан, пытаясь нарушить рубежи и целостность нашего государства. Для прохождения дальнейшей службы Юрий Алексеевич в феврале 1999 года был направлен в Дагестан. В составе разведки Юрий Чумак совершал выходы в тыл противника, собирал информацию о его силах и планах. 22 августа 1999 года выполняя боевое задание, разведгруппа попала в окружение боевиков. Тогда шел бой за высоту «Ослиное ухо». Командир Игорь Хоменко приказал бойцам отступать, а сам вместе с сержантом Юрием Алексеевичем, который остался с ним добровольно, прикрывали выход группы из окружения. В бою был смертельно ранен капитан Хоменко. Юрий Алексеевич, вынося тело капитана с поля, был окружен и погиб.

За мужество и героизм указом Президента РФ от 27 октября 1999 г. Юрий Алексеевич Чумак был удостоен звания Героя России посмертно.

Юрий похоронен в п. Октябрьский Белгородского района, Белгородской области. Здесь живут его мама, сестра и племянница (я).

Имя Героя Российской Федерации Юрия Алексеевича Чумака присвоено средней школе п. Октябрьский. Улица в поселке также названа в его честь. Ежегодно в память о подвиге Героя проводятся районный турнир по мини-футболу и межрегиональный турнир по каратэ. В г. Белгороде на здании Белгородского педагогического колледжа, в котором учился Юрий Алексеевич Чумак, открыта мемориальная доска, а у входа в колледж установлен бюст. В Покровском районе Орловской области именем Ю. А. Чумака назван военно-спортивный клуб «Десантник».

В этом году исполняется 25 лет как моего дяди нет с нами. Я его никогда не видела. Приходя на могилу, я неоднократно задумывалась о том, что позволило совершить ему подвиг. Именно те личностные качества и черты характера, сформированные в детстве, позволили стать ему Героем. Я горда тем, что в моем роду есть такой человек, он для меня является большим примером мужества, храбрости, бесстрашия, верности, преданности и настоящего друга. Своим детям, внукам и правнукам я обязательно расскажу о подвиге моего дяди.

Тот колоссальный энергетический ресурс, который каждый из нас вносит в течение жизни и накапливается поколениями предков и есть Сила Рода – наш духовный рост.

Информацию предоставила: Латышева Анна Александровна, студентка  
медицинского института НИУ «БелГУ»